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I. 
 

JAVASLAT SZT., ÉS GYVT. VÉGREHAJTÁSI RENDELETEKRE A MEGVÁLTOZTATANDÓ 

ÚJ INTÉZMÉNYI, SZAKMAI STRUKTÚRÁBAN 
 
AZ ÚJ FELADATMEGOSZTÁS SZERINT A TELEPÜLÉSI ÖNKORMÁNYZATOK FELADATKÖRÉBEN MARAD A 
LAKÓHELY SZINTű MINIMUMSZOLGÁLTATÁSOK BIZTOSÍTÁSA (3177 TELEPÜLÉS). EGYES TELEPÜLÉSI 
ÖNKORMÁNYZATOK NEM RENDELKEZNEK POLGÁRMESTERI HIVATALLAL, HANEM KÖZÖS 
ÖNKORMÁNYZATI HIVATALT HOZNAK LÉTRE. KÖZÖS ÖNKORMÁNYZATI HIVATAL ESETÉBEN A 
HIVATAL SZÉKHELYE SZERINTI TELEPÜLÉS BIZTOSÍTJA A SZOLGÁLTATÁST A KÖZÖS HIVATALHOZ 
TARTOZÓ TELEPÜLÉSEKEN. 
 
AZ ÚJ INTÉZMÉNYEK ÁLTAL ELLÁTANDÓ CSALÁDSEGÍTÉS FELADATAIT TOVÁBBRA IS AZ SZT., A 
GYERMEKJÓLÉTI SZOLGÁLTATÁS ÉS KÖZPONT FELADATAIT PEDIG A GYVT. TARTALMAZZA. A KÉT 
TÖRVÉNY SZAKMAI VÉGREHAJTÁSI RENDELETÉBEN KERÜL SZABÁLYOZÁSRA A RÉSZLETES 
SZOLGÁLTATÁSTARTALOM, VALAMINT A FELADATELLÁTÁS TÁRGYI ÉS SZEMÉLYI FELTÉTELEI.  
 
A HATÓSÁGI FELADATOKHOZ KAPCSOLÓDÓ, GYERMEKEK VÉDELMÉRE IRÁNYULÓ TEVÉKENYSÉGEK, 
VALAMINT A SPECIÁLIS SZOLGÁLTATÁSOK BIZTOSÍTÁSA KÖTELEZőEN A JÁRÁSSZÉKHELYEK 
TELEPÜLÉSI ÖNKORMÁNYZATAIHOZ KERÜL (175 JÁRÁS + FőVÁROS 23 JÁRÁS = 198 JÁRÁS). A 
JÁRÁSSZÉKHELY TELEPÜLÉSEN MűKÖDő SZOLGÁLTATÓ ILLETÉKESSÉGI TERÜLETE A HATÓSÁGI 
FELADATOKHOZ KAPCSOLÓDÓ SZOLGÁLTATÁSOK, VALAMINT A SPECIÁLIS SZOLGÁLTATÁSOK 
VONATKOZÁSÁBAN KITERJED A JÁRÁST ALKOTÓ TELEPÜLÉSEK LAKOSSÁGÁRA. 
 
A KÖZÖS HIVATAL SZÉKHELYE SZERINTI TELEPÜLÉSEN LÉTREJÖVő SZOLGÁLATOK ÁLTALÁNOS SEGÍTő 
FELADATOKAT LÁTNAK EL. A JÁRÁSSZÉKHELY TELEPÜLÉSI ÖNKORMÁNYZATÁHOZ KERÜL TELEPÍTÉSRE 
A HATÓSÁGI TEVÉKENYSÉGHEZ KAPCSOLÓDÓ FELADATKÖR, TOVÁBBÁ AZON SPECIÁLIS FELADATOK, 
AMELYEK SPECIÁLIS TUDÁSÚ SZAKEMBER BEVONÁSÁT IGÉNYLIK, VAGY CSAK OLYAN PROBLÉMÁK 
KEZELÉSÉRE IRÁNYULNAK, AMELYEK NAGYOBB LAKOSSÁGSZÁMÚ TELEPÜLÉSEN LÁTHATÓK EL 
HATÉKONYAN, VAGY OTT VAN RELEVANCIÁJUK. 
 
A GYAKORLATBAN A FELADATKÖR MEGOSZTÁS AZT JELENTHETI, HOGY A KÖZÖS HIVATALHOZ 
TARTOZÓ TELEPÜLÉSEKEN DOLGOZÓ CSALÁDGONDOZÓK LETERHELTSÉGE CSÖKKENNE, TÖBB IDő 
JUTNA CSALÁDLÁTOGATÁSRA ÉS A CSALÁDOK MINDENNAPJAIBAN VALÓ SEGÍTő JELLEGű JELENLÉT 
TÍPUSÚ TEVÉKENYSÉG VALÓSULHATNA MEG, AMELYRE JELENLEG A HATÓSÁGI JELLEGű 
FELADATOKHOZ KAPCSOLÓDÓ CSALÁDGONDOZÓI FELADATOK ELLÁTÁSA MIATT SZINTE ALIG JUT IDő, 
ILLETVE ERőFORRÁS. 
 
A JÁRÁSI KÖZPONTOKBA ÖSSZPONTOSULHATNÁNAK EGYRÉSZT AZOK A SPECIÁLIS FELADATOK, 
AMELYEK SPECIÁLIS TUDÁSÚ SZAKEMBEREK BEVONÁSÁT TESZIK SZÜKSÉGESSÉ (SPECIÁLIS 
TANÁCSADÁSOK ÉS TÁJÉKOZTATÁSNYÚJTÁS), TOVÁBBÁ A HATÓSÁGI FELADATOKHOZ KAPCSOLÓDÓ 
ESETMENEDZSERI FELADATOK IS ITT KERÜLHETNÉNEK ELLÁTÁSRA AZ ADOTT JÁRÁS VALAMENNYI 
TELEPÜLÉSE TEKINTETÉBEN. 
 
EZEN FELADATMEGOSZTÁS RÉVÉN FELOLDÓDNA AZ A DILEMMA, AMELY A SEGÍTő ÉS A 
GYÁMHATÓSÁGI, BÍRÓSÁGI KÖTELEZÉSEN ALAPULÓ EGYÜTTMűKÖDÉS ELLENTMONDÁSAIBÓL 
FAKAD, TOVÁBBÁ A JÁRÁSI HIVATALOKKAL TÖRTÉNő KAPCSOLATTARTÁS IS EGYSZERűBBÉ VÁLNA. 
 
A JÁRÁSI SZINTRE TÖRTÉNő FELADATTELEPÍTÉS FELELőSSÉGI KÖR TELEPÍTÉST IS JELENT. A GYERMEKEK, 
A CSALÁDOK UGYANÚGY HOZZÁFÉRNEK A SZOLGÁLTATÁSOKHOZ, MIVEL A JÁRÁSSZÉKHELY TELEPÜLÉSI 
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ÖNKORMÁNYZATA ÁLTAL MűKÖDTETETT CSALÁD- ÉS GYERMEKJÓLÉTI KÖZPONT SZOLGÁLTATÁSAIT 
HOZZÁFÉRHETőVÉ KELL TENNI A JÁRÁS VALAMENNYI TELEPÜLÉSÉN. A HOZZÁFÉRÉST EGYRÉSZT A 
CSALÁD- ÉS GYERMEKJÓLÉTI KÖZPONTNÁL TÖRTÉNő INFRASTRUKTÚRA FEJLESZTÉSE, MÁSRÉSZT PEDIG 
AZ EGYES TELEPÜLÉSEKEN MÁR MEGLÉVő SZÁLLÍTÓ FUNKCIÓT IS ELLÁTÓ SZOLGÁLTATÁSOK (FALU- ÉS 
TANYAGONDNOKI SZOLGÁLTATÁS) BEVONÁSA GARANTÁLHATJA CSAK. 
 
A TÖRVÉNYMÓDOSÍTÁSI JAVASLAT ALAPJÁN NÉGY KRITIKUS PONTOT LÁTUNK, AMELYEK MEGFELELő 
SZABÁLYOZÁSA ELENGEDHETETLEN A MEGFELELő MűKÖDTETÉSHEZ, AZ ÁTALAKÍTÁS VÁRT 
EREDMÉNYEINEK MEGVALÓSÍTÁSÁHOZ. 
 

1.   EGYÜTTMűKÖDÉS ÉS KAPCSOLATTARTÁS (ENNEK KÖTELEZETTSÉGE) A JÁRÁSKÖZPONTI – 
CSALÁD ÉS GYERMEKJÓLÉTI KÖZPONT ÉS A TELEPÜLÉSEKEN MűKÖDő CSALÁD ÉS 
GYERMEKJÓLÉTI SZOLGÁLATOK KÖZÖTT SZAKMAI ÉS FIZIKAI ÉRTELEMBEN. 

2.   SPECIÁLIS SZOLGÁLTATÁSOK BIZTOSÍTÁSÁNAK MÓDJA, A HOZZÁFÉRÉS BIZTOSÍTÁSÁNAK 
ALTERNATÍVÁI (ADOTT ESETBEN SZOLGÁLTATÁS TÍPUSONKÉNT ELTÉRő MÓDON) SZAKMAI 
ÉS FIZIKAI ÉRTELEMBEN,  

3.   ALAPSZOLGÁLTATÁSI CSOMAG ÉS A HATÓSÁGI TEVÉKENYSÉGHEZ KAPCSOLÓDÓ 
FELADATOK ELVÁLASZTÁSA – KOMPETENCIA KÖRÖK MEGHATÁROZÁSA, ILL. 
CSALÁDGONDOZÓI FELADATOK BIZTOSÍTÁSÁNAK MÓDJA (EZ ELSőSORBAN A 
JÁRÁSKÖZPONTOK ÉS AZ ELLÁTOTT TELEPÜLÉSEK VISZONYLATÁBAN VETőDIK FEL 
ÉLESEN). 

4.   A GYERMEKEINK VÉDELMÉBEN ADATLAP-RENDSZER ELEKTRONIZÁLÁSÁNAK 
SZÜKSÉGESSÉGE LEGHAMARABB, HOGY ELEKTRONIKUSAN LÁTHATÓ LEGYEN MINDEN 
SZÜKSÉGES ADAT AZ ARRA JOGOSULTAKNAK. (EZ A MÁR ELKÉSZÜLT GYVR MODUL 
ÉLETBELÉPTETÉSÉT JELENTENÉ TULAJDONKÉPPEN) 

 
1. EGYÜTTMűKÖDÉSI ÉS KAPCSOLATTARTÁSI KÖTELEZETTSÉG: 
 
TEKINTETTEL ARRA, HOGY A CSALÁD ÉS GYERMEKJÓLÉTI SZOLGÁLAT (TELEPÜLÉSI SZINTű 
FELADATELLÁTÁS) ÉS A CSALÁD ÉS GYERMEKJÓLÉTI KÖZPONT (JÁRÁSI SZINTű FELADATELLÁTÁS, ILL. 
ELLÁTÁS SZERVEZÉS) KÖZÖTTI FELADATMEGOSZTÁS „KVÁZI ALÁ-FÖLÉ RENDELTSÉGI” VISZONYT 
TEREMT, SZÜKSÉGES AZ EGYÜTTMűKÖDÉS, ILL. KAPCSOLATTARTÁS KERETSZABÁLYAINAK – 
ÁLTALÁNOS SZINTű – MEGHATÁROZÁSA A SZAKMAI VÉGREHAJTÁSI RENDELETBEN. 
 
AZ EGYÜTTMűKÖDÉS – ÁLTALÁNOS SZINTű – KERETSZABÁLYAI LEHETNEK:  
 
A CSALÁD ÉS GYERMEKJÓLÉTI KÖZPONT SZAKMAI TÁMOGATÁS NYÚJTÁSA KERETÉBEN: 
 
-   NEGYEDÉVENTE SZAKMAI TAPASZTALATCSERÉT, FÓRUMOT SZERVEZ AZ ELLÁTÁSI TERÜLETÉN 

MűKÖDő CSALÁD ÉS GYERMEKJÓLÉTI SZOLGÁLATOK SZÁMÁRA, 
-   LEGALÁBB HAVI RENDSZERESSÉGGEL ESETMEGBESZÉLőT TART AZ ELLÁTÁSI TERÜLETÉN MűKÖDő 

CSALÁD ÉS GYERMEKJÓLÉTI SZOLGÁLATOK SZAKEMBEREI SZÁMÁRA, 
-   SZAKMAI PROGRAMJÁBAN MEGHATÁROZOTT IDőKERETEK KÖZÖTT SZEMÉLYES KONZULTÁCIÓT 

BIZTOSÍT AZ ELLÁTÁSI TERÜLETÉN MűKÖDő CSALÁD ÉS GYERMEKJÓLÉTI SZOLGÁLTATÁST 
BIZTOSÍTÓK SZÁMÁRA. 

 
A CSALÁDSEGÍTő ÉS GYERMEKJÓLÉTI KÖZPONT SPECIÁLIS SZOLGÁLTATÁSAI KERETÉBEN: 
 
-   AZ ELLÁTÁSI TERÜLET SAJÁTOSSÁGAIT FIGYELEMBE VEVő – MEGSZERVEZÉSÉRőL, 

BIZTOSÍTÁSÁNAK MÓDJÁRÓL KÖTELES ELJÁRÁSRENDET KÉSZÍTENI, ÉS AZT AZ ELLÁTÁSI TERÜLETÉN 
MűKÖDő CSALÁD ÉS GYERMEKJÓLÉTI SZOLGÁLATAIVAL EGYEZTETNI. 



FÖLDESSY JUDIT – SZABÓ JÁNOS 

 

-   A TELEPÜLÉSI CSALÁDSEGÍTő ÉS GYERMEKJÓLÉTI SZOLGÁLAT A SPECIÁLIS SZOLGÁLTATÁSOK 
IGÉNYBEVÉTELÉNEK LEHETőSÉGÉRőL ÉS MÓDJÁRÓL TÁJÉKOZTATJA AZ ELLÁTÁSI TERÜLETÉN ÉLő 
LAKOSOKAT, IGÉNYBEVEVőKET.  

 
EGYÜTTMűKÖDÉS JELZőRENDSZERI MUNKA KERETÉBEN: 
 
-   A CSALÁD ÉS GYERMEKJÓLÉTI SZOLGÁLAT ÉS A JELZőRENDSZER TAGJAINAK KÉPVISELőI KÖZÖTT - 

ELőRE MEGHATÁROZOTT TÉMAKÖRBEN - ÉVENTE LEGALÁBB HAT ALKALOMMAL 
MEGRENDEZÉSRE KERÜLő SZAKMAKÖZI MEGBESZÉLÉS ÁLLANDÓ MEGHÍVOTTJA A CSALÁD ÉS 
GYERMEKJÓLÉTI KÖZPONT ILLETÉKES SZAKEMBERE. 

-‐   A CSALÁDSEGÍTő ÉS GYERMEKJÓLÉTI SZOLGÁLAT ÁLTAL (MINDEN ÉV MÁRCIUS 31-IG) 
SZERVEZETT TANÁCSKOZÁS ÁLLANDÓ MEGHÍVOTTJA A CSALÁD ÉS GYERMEKJÓLÉTI KÖZPONT 
ILLETÉKES MUNKATÁRSA 

-‐   ILLETVE A TELEPÜLÉSI TANÁCSKOZÁS TOVÁBBI FUNKCIÓJÁNAK ÁTGONDOLÁSA IS LEHET 
ALTERNATÍVA. 

 
2. SPECIÁLIS SZOLGÁLTATÁSOK BIZTOSÍTÁSÁNAK MÓDJA: 
 
ITT GARANCIÁLIS SZABÁLYOKAT SZÜKSÉGES KIDOLGOZNI ÉS SZAKMAI JOGSZABÁLYBAN 
MEGHATÁROZNI. 
 
-‐   ELJÁRÁSREND KIDOLGOZÁSI KÖTELEZETTSÉG, MELYBEN A CSALÁD ÉS GYERMEKJÓLÉTI KÖZPONT 

ÉS A TELEPÜLÉSI SZOLGÁLTATÓK KÖZÖTTI KAPCSOLATTARTÁS SZABÁLYAIT ÉS RENDJÉT IS MEG 
KELL HATÁROZNI, A SZOLGÁLTATÁSOK BIZTOSÍTÁSÁNAK MÓDJA ELÉRHETőSÉGE MELLETT 

-‐   EGYEZTETÉS AZ ELLÁTÁSI TERÜLET CSALÁD ÉS GYERMEKJÓLÉTI SZOLGÁLATAIVAL (TERÜLETI 
SAJÁTOSSÁGOK, ADOTTSÁGOK FIGYELEMBE VÉTELE) 

-‐   AZ ELJÁRÁSREND A SZAKMAI PROGRAM RÉSZE VAGY KÖTELEZő MELLÉKLETE ÉS A 
KÉSőBBIEKBEN LEGYEN KÖTELEZő ELEKTRONIKUSAN KÖZZÉTENNI STRUKTURÁLT FORMÁBAN A 
SZOCIÁLIS ÁGAZATI PORTÁLON JELENTÉSI KÖTELEZETTSÉG KERETÉBEN. 

-‐   A SPECIÁLIS SZOLGÁLTATÁSOK BIZTOSÍTÁSÁT (TÁJÉKOZTATÁS, BIZTOSÍTÁS MÓDJA, SZAKMAI 
TARTALMA, SZEMÉLYI ÉS TÁRGYI FELTÉTELEI) AZ ILLETÉKES MűKÖDÉSI ENGEDÉLYT KIADÓ 
HATÓSÁG MEGHATÁROZOTT IDőKÖZÖNKÉNT, ILL. CÉLVIZSGÁLAT KERETÉBEN ELLENőRZI. 

 
A SPECIÁLIS SZOLGÁLTATÁSOK BIZTOSÍTÁSÁNÁL SZÁMUNKRA AZ TűNIK A LEGNAGYOBB 
PROBLÉMÁNAK, HOGY 2016. JANUÁR. 01.-IG NEM LESZNEK MEG MINDENHOL ENNEK A 
SZEMÉLYI ÉS TÁRGYI, INFRASTRUKTURÁLIS FELTÉTELEI. NEM ISMERJÜK A MINIMÁLIS 
FEJLESZTÉSEKHEZ, FELTÉTELEK MEGTEREMTÉSÉHEZ RENDELKEZÉSRE ÁLLÓ FORRÁSOKAT. JAVASOLJUK 
A KIALAKÍTANDÓ KÖZPONTOK KÖZLEKEDÉSI INFRASTRUKTÚRÁJÁNAK őSZ FOLYAMÁN TÖRTÉNő 
FELMÉRÉSÉT A FEJLESZTÉSI IGÉNYEK MEGISMERÉSÉNEK ÉRDEKÉBEN, TOVÁBBÁ AMENNYIBEN 
SZÜKSÉGES, JAVASOLT FEJLESZTÉSI PÁLYÁZATI FORRÁST BEVONNI ANNAK ÉRDEKÉBEN, HOGY A 
TÁRGYI FELTÉTELEK MARADÉKTALANUL BIZTOSÍTOTTAK LEGYENEK A 2016. JANUÁR 1-JÉTőL INDULÓ 
ÚJ TÍPUSÚ FELADATELLÁTÁSHOZ. 
 
3. ALAPSZOLGÁLTATÁSI CSOMAG ÉS A HATÓSÁGI TEVÉKENYSÉGHEZ KAPCSOLÓDÓ FELADATOK 
ELVÁLASZTÁSA: 
  
3.1 A TELEPÜLÉSI CSALÁD ÉS GYERMEKJÓLÉTI SZOLGÁLAT KOMPETENCIA KÖRE: 
 
-‐   A TELEPÜLÉSI CSALÁD ÉS GYERMEKJÓLÉTI SZOLGÁLAT CSALÁDGONDOZÓJA ALAPELLÁTÁS 

KERETÉBEN GONDOZZA A GYERMEKET 
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-‐   A GONDOZÁST TERVEZETT MÓDON HATÁRIDő MEGÁLLAPÍTÁSÁVAL VÉGZI. SZEMÉLYES SEGÍTő 
KAPCSOLAT KERETÉBEN TÁMOGATJA A GYERMEKET (ÉS A CSALÁDOT) A VESZÉLYEZTETő 
KÖRÜLMÉNYEK ELHÁRÍTÁSÁBAN, ÖSSZEHANGOLJA A GYERMEK ÉRDEKÉBEN RENDELKEZÉSRE 
ÁLLÓ SZOLGÁLTATÁSOK IGÉNYBEVÉTELÉT, STB. 

-‐   AZ ALAPELLÁTÁS KERETÉBEN VÉGZETT CSALÁDGONDOZÁS AZONBAN – A GYERMEK ÉS/VAGY 
SZÜLő EGYÜTTMűKÖDÉSÉNEK HIÁNYÁBAN, VAGY MÁS KÖRÜLMÉNY MIATT – NEM VEZET 
EREDMÉNYRE. A GYERMEK VESZÉLYEZTETETTSÉGE FOKOZÓDIK. 

-‐   MEGKÉRI A GYERMEK ÜGYÉBEN ILLETÉKES MÁS HUMÁN SZOLGÁLTATÓK (OKTATÁSI-NEVELÉSI 
INTÉZMÉNY PEDAGÓGIAI VÉLEMÉNY, VÉDőNőI VÉLEMÉNY, STB., HA RELEVÁNS AZ ÜGYBEN) 
ÍRÁSBELI VÉLEMÉNYÉT 

-‐   ESETMEGBESZÉLÉST ÉS/VAGY ESETKONFERENCIÁT KEZDEMÉNYEZ MELYRE MEGHÍVJA A 
JÁRÁSKÖZPONT CSALÁD ÉS GYERMEKJÓLÉTI KÖZPONT ILLETÉKES SZAKEMBERÉT.  

-‐   HATÓSÁGI BEAVATKOZÁS (JAVASLATTÉTEL KEZDEMÉNYEZÉSE ) ELőTT A CSALÁD ÉS 
GYERMEKJÓLÉTI SZOLGÁLAT ESETMEGBESZÉLÉST ÉS/VAGY ESETKONFERENCIÁT TART, MELYRE 
MEG KELL HÍVNI A CSALÁD ÉS GYERMEKJÓLÉTI KÖZPONT ILLETÉKES 
CSALÁDGONDOZÓJÁT/SZAKEMBERÉT. ((EZ JELENLEG NEM KÖTELEZő CSAK JAVASOLT 15/1998. 
(IV.30.) N.M. RENDELET 20.§. (2) BEKEZDÉS. VÉLEMÉNYÜNK SZERINT KÖTELEZőVÉ KELLENE 
TENNI!)  

 
3.2 KAPCSOLÓDÁSI PONT KÖZÖS KOMPETENCIA: 
 
-   A JÁRÁSI CSALÁD ÉS GYERMEKJÓLÉTI KÖZPONT ILLETÉKES SZAKEMBERE RÉSZT VESZ A CSALÁD 

ÉS GYERMEKJÓLÉTI SZOLGÁLAT ÁLTAL – ADOTT GYERMEK ÜGYÉBEN – SZERVEZETT 
ESETMEGBESZÉLÉSEN/ESETKONFERENCIÁN 

-   AZ ESETMEGBESZÉLÉST/ESETKONFERENCIÁT KÖVETőEN KÖZÖSEN ÁTTEKINTIK A 
CSALÁDGONDOZÁS/ALAPELLÁTÁS KERETÉBEN VÉGZETT SZAKMAI TEVÉKENYSÉGET, A 
KELETKEZETT DOKUMENTUMOKAT, ÉRTÉKELIK A FOLYAMATOT ÉS  

 
A)   NEM TARJÁK INDOKOLTNAK A GYERMEKVÉDELMI GONDOSKODÁS KÖRÉBE TARTOZÓ 

HATÓSÁGI INTÉZKEDÉS KEZDEMÉNYEZÉSÉT – A TELEPÜLÉSI CSALÁD ÉS GYERMEKJÓLÉTI 
SZOLGÁLAT MUNKATÁRSA ALAPELLÁTÁS KERETÉBEN TOVÁBB GONDOZZA A CSALÁDOT 
(ADOTT ESETBEN SZOROSABB KONZULTÁCIÓ/SZAKMAI EGYEZTETÉS MELLETT) 

 
B)   INDOKOLTNAK TARTJÁK A GYERMEKVÉDELMI GONDOSKODÁS KÖRÉBE TARTOZÓ 

HATÓSÁGI INTÉZKEDÉS KEZDEMÉNYEZÉSÉT – A TELEPÜLÉSI CSALÁD ÉS GYERMEKJÓLÉTI 
SZOLGÁLAT MUNKATÁRSA – ÍRÁSBAN – KEZDEMÉNYEZI A HATÓSÁGI INTÉZKEDÉSRE 
VONATKOZÓ JAVASLATTÉTELT A JÁRÁSI CSALÁD ÉS GYERMEKJÓLÉTI KÖZPONTNÁL, 
EGYIDEJűLEG MEGKÜLDI AZ ESET ÖSSZES RELEVÁNS IRATANYAGÁT. 

 
3.3 CSALÁD ÉS GYERMEKJÓLÉTI KÖZPONT KOMPETENCIA KÖRE: 
 
-   JAVASLATTÉTEL GYERMEKVÉDELMI GONDOSKODÁS ALKALMAZÁSÁRA (15/1998. (IV.30.) N.M. 

REND. 19. §.) 
-   RÉSZVÉTEL A VÉDELEMBE VÉTELI TÁRGYALÁSON. GYÁMHIVATAL DÖNTÉSE ÉRTELMÉBEN 
 

A)   VÉDELEMBE VÉTEL MELLőZÉSÉVEL – FELHÍVJA A GYERMEKJÓLÉTI SZOLGÁLATOT AZ 
ALAPELLÁTÁS KERETÉBEN TÖRTÉNő CSALÁDGONDOZÁSRA – ESET VISSZAKERÜL A 
TELEPÜLÉSI CSALÁD ÉS GYERMEKJÓLÉTI SZOLGÁLATHOZ 

B)   A GYÁMHIVATAL VÉDELEMBE VESZI A GYERMEKET – KIRENDELT CSALÁDGONDOZÓ – 
JÁRÁSI CSALÁD ÉS GYERMEKJÓLÉTI KÖZPONT – GYÁMHIVATALI HATÁROZAT ALAPJÁN 
BIZTOSÍTJA A GYERMEKJÓLÉTI SZOLGÁLTATÁST 
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A JOGSZABÁLYTERVEZET ALAPJÁN ÚGYIS ÉRTELMEZHETő, HOGY A VÉDELEMBE VÉTELT KÖVETőEN A 
JÁRÁSI CSALÁD ÉS GYERMEKJÓLÉTI KÖZPONT FELADATA A TELJES KÖRű ELLÁTÁS, VAGYIS A 
SZOLGÁLTATÁSI, GONDOZÁSI TÍPUSÚ FELADATOK, VALAMINT A HATÓSÁGI MUNKÁHOZ KAPCSOLÓDÓ 
ELLENőRZÉSI, KONTROLL ÉS ADMINISZTRATÍV FELADATOK. HA EZT A VHR. NEM TISZTÁZZA, AKKOR 
EZ AZ ÁLLÁSPONT TÖBB SZAKMAI PROBLÉMÁT IS FELVET: 
 
-‐   VÉDELEMBE VÉTELT KÖVETőEN NEM VÁLIK EL (AHOGY JELENLEG SEM) A TÁMOGATÓ TÍPUSÚ 

CSALÁDGONDOZÓI FELADAT (SEGÍTő BESZÉLGETÉS, TANÁCSADÁS, SZOLGÁLTATÁSOKHOZ VALÓ 
HOZZÁJUTÁS MEGSZERVEZÉSE) ÉS A KONTROLL TÍPUSÚ ELLENőRZÉSI FELADAT (GONDOZÁSI-
NEVELÉSI TERVBEN FOGLALTAK BETARTÁSÁNAK ELLENőRZÉSE, ELőÍRT SZOLGÁLTATÁSOK/ELLÁTÁSI 
FORMÁK IGÉNYBEVÉTELÉNEK ELLENőRZÉSE, SPECIÁLIS SZOLGÁLTATÁSOK IGÉNYBE VÉTELÉNEK, 
EREDMÉNYESSÉGÉNEK ELLENőRZÉSE, ILL. A HATÓSÁGOKKAL VALÓ KAPCSOLATTARTÁS) 

-‐   VÉDELEMBE VÉTELT KÖVETő CSALÁDGONDOZÁS FOKOZOTT CSALÁDGONDOZÓI JELENLÉTET 
FELTÉTELEZ A GYERMEK, CSALÁD ÉLETÉBEN. ENNEK ELLENTMOND AZ, HOGY ADOTT ESETBEN 
50-70 KM TÁVOLSÁGBÓL KELL MEGVALÓSÍTANI A FOKOZOTT CSALÁDGONDOZÁST, 
ESETKÖVETÉST, JELENLÉTET! 

-‐   VÉLEMÉNYÜNK SZERINT NEM NÉLKÜLÖZHETő A TELEPÜLÉSEN DOLGOZÓ CSALÁD ÉS 
GYERMEKJÓLÉTI SZOLGÁLTATÁST NYÚJTÓ SZAKEMBER HELYISMERETE, AZ ELőZMÉNYEK 
RÉSZLETES ISMERETE, AZ ADOTT GYERMEKET/CSALÁDOK KÖRÜLVEVő KÖRNYEZET (SZűKEBB – 
TÁGABB) SZEMÉLYES ISMERETE. 

-‐   HA ÍGY VALÓSULNA MEG A SZABÁLYOZÁS, AKKOR A CSALÁDGONDOZÁS „PAPÍRÍZűNEK” LENNE, 
ITT A SZINTE ÁLLANDÓ SZEMÉLYES JELENLÉTNEK ÓRIÁSI JELENTőSÉGE VAN.  

 
A VÉDELEMBE VÉTELT KÖVETő CSALÁDGONDOZÁS BIZTOSÍTÁSÁRA – FENTIEK ISMERETÉBEN – AZ 
ALÁBBIAKAT JAVASOLJUK: 
 
-‐   A JÁRÁSI KÖZPONTBAN MűKÖDő CSALÁD ÉS GYERMEKJÓLÉTI KÖZPONT MUNKATÁRSAI – 

KIRENDELT ESETMENEDZSERKÉNT A HATÓSÁGI TEVÉKENYSÉGHEZ KAPCSOLÓDÓ ELLENőRZÉSI, 
KONTROLL ÉS ADMINISZTRATÍV FELADATOKAT, VALAMINT AZ ESETMENEDZSERI FELADATOKAT 
LÁTJA EL. ÍGY KÖZVETLENÜL ELLÁTJA A 15/1998. (IV.30.) NM. RENDELET 21.§., A 22.§. (1) BEK. 
B) PONT (4)-(5) BEK., VALAMINT AZ 22/A.§.  ÉS 22/B.§-BAN FOGLALT FELADATOKAT. 
ELőSEGÍTI, ILL. ELLENőRZI A 15/1998. (IV.30.) NM. RENDELET 22.§. (1) BEK. A) PONT, (2)-(3)-
BEN FOGLALTAK TELJESÜLÉSÉT. 

-‐   KIRENDELT ESETMENEDZSERKÉNT FOLYAMATOS KAPCSOLATOT TART A TELEPÜLÉSI CSALÁD ÉS 
GYERMEKJÓLÉTI SZOLGÁLAT CSALÁDGONDOZÓJÁVAL. 

 
A TELEPÜLÉS CSALÁD ÉS GYERMEKJÓLÉTI KÖZPONT CSALÁDGONDOZÓJA ELLÁTJA A 15/1998. 
(IV.30.) NM. RENDELET 22.§. (1) BEK. A) PONT (2)-(3) BEK-BEN FOGLALTAKAT. 
 
-‐   A KIRENDELT CSALÁDGONDOZÓ ÉS A TELEPÜLÉSI CSALÁDGONDOZÓ KONKRÉT FELADATAI A 

GONDOZÁSI-NEVELÉSI TERVBEN KERÜLNEK RÖGZÍTÉSRE. 
 
A FENTIEK SZERINT SZERVEZETT FELADATMEGOSZTÁSSAL TÉNYLEGESEN ELKÜLÖNÜL EGYMÁSTÓL A 
SEGÍTő, TÁMOGATÓ ÉS A HATÓSÁGI MUNKÁHOZ KAPCSOLÓDÓ KONTROLL FUNKCIÓ. A 
CSALÁD/GYERMEK ÉLETÉBEN AZ INTENZÍV – TÁMOGATÓ JELLEGű – JELENLÉT BIZTOSÍTOTT. EZ A 
MODELL TÉNYLEGES EGYÜTTMűKÖDÉSRE KÉSZTETI A TELEPÜLÉSI ÉS A JÁRÁSKÖZPONTBAN 
DOLGOZÓ SZAKEMBEREKET. 
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CSALÁDGONDOZÁS, SZAKMAI TEVÉKENYSÉG NEVELÉSBE VÉTELIG ÉS AZT KÖVETőEN: 
 
AZ ELJÁRÁS MENETE A JAVASLATTÉTELIG MEGEGYEZIK A VÉDELEMBE VÉTELNÉL LEÍRTAKKAL. 
 
-‐   A TOVÁBBI MUNKA SORÁN A GONDOZÁSI TÍPUSÚ FELADATOKAT ÉS A KONTROLL TÍPUSÚ, 

KAPCSOLATTARTÁSSAL ÖSSZEFÜGGő, ILL. ADMINISZTRATÍV FELADATOK ELVÁLNAK EGYMÁSTÓL. 
-‐   A JÁRÁSKÖZPONT CSALÁD ÉS GYERMEKJÓLÉTI KÖZPONT LÁTJA EL A KONTROLL ÉS 

KAPCSOLATTARTÁSI, HATÓSÁGI INTÉZKEDÉSHEZ SZOROSAN KAPCSOLÓDÓ TEVÉKENYSÉGEKET 
(15/1998. (IV.30.) NM. R. 23.§. (1), (2),(3), (5), (6) BEKEZDÉS, VALAMINT A 24.§. (1) – (3) 
BEKEZDÉS SZERINTI FELADATOK 

-‐   A JÁRÁSI CSALÁD ÉS GYERMEKJÓLÉTI KÖZPONT ÉS A TELEPÜLÉSI CSALÁD ÉS GYERMEKJÓLÉTI 
SZOLGÁLAT KÖZÖSEN LÁTJA EL A 15/1998. (IV.30.) M.M. RENDELET 23.§. (4) A), D), E) ÉS 24.§. 
(4) BEKEZDÉSBEN FOGLALTAKAT 

-‐   A TELEPÜLÉSI CSALÁD ÉS GYERMEKJÓLÉTI SZOLGÁLAT LÁTJA EL A 15/1998. (IV.30.) NM. 
RENDELET 23.§. (4) B.), C.) FOGLALT FELADATOKAT 

 
ELőÍRANDÓ, HOGY A FELADATOK MEGHATÁROZÁSÁT ÉS MEGOSZTÁSÁT A JÁRÁSI CSALÁD ÉS 
GYERMEKJÓLÉTI KÖZPONT ÉS A TELEPÜLÉSI CSALÁD ÉS GYERMEKJÓLÉTI SZOLGÁLAT 
EGYÜTTMűKÖDÉSI MEGÁLLAPODÁSBAN RÖGZÍTSE. 
 
IDEIGLENES HATÁLYÚ ELHELYEZÉS JAVASOLT ELJÁRÁSRENDJE: 
 
ÉRTELMEZÉSÜNK SZERINT A JOGSZABÁLYTERVEZET AZT TARTALMAZZA, HOGY IDEIGLENES HATÁLYÚ 
ELHELYEZÉST (IH) A CSALÁD ÉS GYERMEKJÓLÉTI KÖZPONT KEZDEMÉNYEZHET ÉS A TELEPÜLÉSEN 
MűKÖDő CSALÁD ÉS GYERMEKJÓLÉTI SZOLGÁLAT KOMPETENCIA KÖRÉBőL EZ (IS) KIKERÜL. 
 
A GYVT. ÉRTELMÉBEN AZ IH-T OLYAN SÚLYOS VESZÉLYEZTETÉS ALAPOZZA MEG, AMELY AZONNALI 
INTÉZKEDÉST IGÉNYEL. (GYVT. 72.§. (1) BEK.) 
„HA A GYERMEK FELÜGYELET NÉLKÜL MARAD, VAGY TESTI, ÉRTELMI, ÉRZELMI ÉS ERKÖLCSI 
FEJLőDÉSÉT CSALÁDI KÖRNYEZETE VAGY ÖNMAGA VESZÉLYEZTETI ÉS EMIATT AZONNALI ELHELYEZÉS 
SZÜKSÉGES, A GYÁMHATÓSÁG, VALAMINT A RENDőRSÉG, AZ IDEGENRENDÉSZETI HATÓSÁG, A 
MENEKÜLTÜGYI HATÓSÁG, AZ ÜGYÉSZSÉG, A BÍRÓSÁG, A BÜNTETÉS-VÉGREHAJTÁSI INTÉZET 
PARANCSNOKA (TOVÁBBIAKBAN: BEUTALÓ SZERV) A GYERMEKEK FELLEBBEZÉSRE TEKINTET 
NÉLKÜL VÉGREHAJTHATÓ HATÁROZATÁVAL IDEIGLENESEN …. HELYEZI EL.” 
 
-‐   AZONNALI INTÉZKEDÉST A HELYBEN LÉVő SZAKEMBER TUD KEZDEMÉNYEZNI, EZÉRT 

CÉLSZERű EZT A TELEPÜLÉS CSALÁD ÉS GYERMEKJÓLÉTI SZOLGÁLAT HATÁSKÖRÉBEN (IS) 
MEGHAGYNI AZZAL, HOGY AZ INTÉZKEDÉSSEL EGYIDEJűLEG ÉRTESÍTI A JÁRÁSI CSALÁD ÉS 
GYERMEKJÓLÉTI KÖZPONTOT. 

 
II. 

 
JAVASLAT 

KRÍZISHELYZETEK ÉS VESZÉLYEZTETETTSÉGET ÉSZLELŐ ÉS JELZŐRENDSZER KIÉPÍTÉSÉRE, 
MŰKÖDTETÉSÉRE, A SZABÁLYOZÁS IRÁNYAIRA AZ ÚJ TÍPUSÚ FELADATELLÁTÁS DIMENZIÓJÁBAN 
 
AZ SZT. ÉS A GYVT. MÓDOSÍTÁSA ALAPJÁN 2016. JANUÁR 1-TőL A CSALÁDSEGÍTÉS ÉS A 
GYERMEKJÓLÉTI SZOLGÁLTATÁS INTEGRÁLT SZERVEZETI KERETBEN, ÖSSZEHANGOLT SZAKMAI 
TARTALOMMAL – CSALÁD ÉS GYERMEKJÓLÉTI SZOLGÁLAT (TELEPÜLÉSI SZINT) – VALAMINT, 
KITERJESZTETT FELADAT ELLÁTÁSSAL ÉS ERőSEBB KOMPETENCIÁKKAL – CSALÁD ÉS GYERMEKJÓLÉTI 
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KÖZPONT (JÁRÁSI SZINT) MűKÖDIK. MINDEBBőL A JELZőRENDSZERI MUNKA ÖSSZEHANGOLÁSA 
ÉS MEGERőSÍTÉSE IS KÖVETKEZIK, ILL. ELENGEDHETETLEN VÉLEMÉNYÜNK SZERINT. 
 
1.   A JELZőRENDSZERI MUNKA JAVASOLT MODELLJE – „INTEGRÁLT – „KÉTSZINTű” JELZőRENDSZER” 
 
A VESZÉLYEZTETETTSÉGET ÉSZLELő ÉS JELZőRENDSZER TELEPÜLÉSI SZINTű MűKÖDTETÉSE MIND A 
CSALÁDSEGÍTÉS, MIND A GYERMEKJÓLÉTI SZOLGÁLTATÁS JOGSZABÁLYBAN RÖGZÍTETT KÖTELEZő 
FELADATA. EZÁLTAL A SZOCIÁLIS ÉS GYERMEKVÉDELMI RENDSZERBEN KOORDINATÍV, SZERVEZő ÉS 
ÁGAZATKÖZI EGYÜTTMűKÖDÉST FEJLESZTő SZEREPET TÖLTENEK BE A TELEPÜLÉSEN. 
 
AZ ÉSZLELő ÉS JELZőRENDSZER KIÉPÍTÉSE ÉS MűKÖDTETÉSE KETTőS CÉL ÉS FELADATRENDSZER 
MENTÉN TÖRTÉNIK. EGYRÉSZT A KONKRÉT ÉS EGYEDI ESETEKHEZ KÖTHETő FELADATOKRA, 
MÁSRÉSZT AZ EGYÜTTMűKÖDő CSOPORT GENERÁLÁSÁRA ÉS HATÉKONY MűKÖDTETÉSÉRE 
IRÁNYULÓ TEVÉKENYSÉGEK KERETÉBEN. 
 
JELEN SZABÁLYOZÁS (SZT., GYVT. ÉS VÉGREHAJTÁSI RENDELETEI) AZONBAN ELTÉRőEN 
SZABÁLYOZZÁK A JELZőRENDSZER MűKÖDTETÉSÉT A JELZőRENDSZERI TAGOK ÉS KÖTELEZETTSÉGEIK 
ELTÉRNEK, A KÉT SZOLGÁLTATÁSI TERÜLETEN. 
 
TOVÁBBÁ A JELZőRENDSZERI MUNKA KETTőS CÉL ÉS FELADATRENDSZERE JELENLEG A 
SZABÁLYOZÁSBÓL NEM TűNIK KI VILÁGOSAN ÉS KELLő EGYÉRTELMűSÉGGEL. ENNEK ALAPJÁN A 
JELZőRENDSZERI MUNKA MODELLJÉT INTEGRÁLTAN ÉS KÉT EGYMÁSRA ÉPÜLő SZINTEN - EGYÉNI 
ESETKEZELÉSHEZ KAPCSOLÓDVA ÉS TELEPÜLÉSI SZINTű SZAKMAKÖZI EGYÜTTMűKÖDÉS 
RENDSZERSZINTű MűKÖDTETÉSE - INDOKOLT SZABÁLYOZNI. A JELENLEGINÉL ERőSEBB 
JOGOSÍTVÁNYOKAT KELL ADNI A CSALÁD ÉS GYERMEKJÓLÉTI SZOLGÁLATOK SZÁMÁRA A 
JELZőRENDSZERI MUNKA HATÉKONYSÁGA ÉRDEKÉBEN. 
 
2.   A JELZőRENDSZER MűKÖDÉSI MODELLJE: 
 

A.)   INTEGRÁLT MűKÖDÉS 
 

-‐   A CSALÁDSEGÍTÉS ÉS A GYERMEKJÓLÉTI SZOLGÁLTATÁS JELZőRENDSZERI MUNKÁJÁNAK 
EGYSÉGES ALAPOKRA HELYEZÉSE (ENNEK KERETFELTÉTELEIT AZ SZT. ÉS GYVT. 
MÓDOSÍTÁS MEGTEREMTETTE) 

-‐   A JELZőRENDSZERI TAGOK ÉS KÖTELEZETTSÉGEIK EGYSÉGES, ÖSSZEHANGOLT 
SZABÁLYOZÁSA  

-‐   EGYSÉGES FOLYAMATSZABÁLYOZÁS: JELZőRENDSZER MEGSZERVEZÉSE, MűKÖDTETÉSE, 
JELZÉSEK FOGADÁSA, JELZÉSEKRE KÖTELEZőEN ÉS ELVÁRHATÓAN MEGTEENDő LÉPÉSEK 
SZABÁLYOZÁSA 

-‐   „DISZPÉCSER” FUNKCIÓ – „EGYKAPUS” BELÉPÉS AZ ALAPSZOLGÁLTATÁSI RENDSZERBE 
(SZÜKSÉGES A JELZőRENDSZERI MUNKA KERETFELTÉTELEIT MEGERőSÍTENI – SZEMÉLYI 
ÉS TÁRGYI FELTÉTELEK, KONKRÉT SZAKMAI LÉTSZÁM MEGHATÁROZÁSA A FELADATHOZ 
RENDELVE). 

 
B.)  „KÉT SZINTű” JELZőRENDSZER – KETTőS CÉL ÉS FELADATRENDSZERHEZ IGAZODVA 

 
-‐   EGYÉNI SZINT – ADOTT RÁSZORULÓ/KLIENS ÉRDEKÉBEN VÉGZETT MUNKA (EGYÉNI 

SZINTHEZ KAPCSOLÓDÓ FOLYAMATOK SZABÁLYOZÁSA. „DISZPÉCSER FUNKCIÓ”, JELZÉS 
FOGADÁS, MEGTEENDő LÉPÉSEK, VISSZAJELZÉS ESETMEGBESZÉLÉS, 
ESETKONFERENCIA, ESETKONZULTÁCIÓ, STB.) 
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-‐   KÖZÖSSÉGI/SZAKMAKÖZI SZINT – TELEPÜLÉSI ELLÁTÓRENDSZERBEN BETÖLTÖTT 
KOORDINÁLÓ, SZERVEZő SZEREP – (JELZőRENDSZERI TALÁLKOZÓK RENDJE, 
SZAKMAKÖZI FÓRUM, ÉVES TANÁCSKOZÁS, KÖTELEZETTSÉGEK MEGHATÁROZÁSA) 

 
(A KÉT SZINT SZABÁLYOZÁSA EGYMÁSRA KELL, HOGY ÉPÜLJÖN, DE VILÁGOSAN KÖRÜL KELL 
HATÁROLNI A SZABÁLYOZÁSBAN.) 
 
FENTIEK ALAPJÁN A VÉGREHAJTÁSI RENDELETEK (1/2000. (I.7.) SZCSM. R. ÉS 15/1998. (IV.30.) 
NM.R.) MÓDOSÍTÁSÁNAK JAVASOLT IRÁNYAI: 
 
AZ INTEGRÁLTAN MűKÖDTETETT ÉSZLELő ÉS JELZőRENDSZER EGYSÉGES SZABÁLYOZÁST FELTÉTELEZ. 
A SZABÁLYOZÁS ALAPJA 15/1998. (IV.30.) NM. RENDELETBEN MEGHATÁROZOTT JELZőRENDSZERI 
MUNKA LEHET MÓDOSÍTÁSOKKAL ÉS KIEGÉSZÍTÉSEKKEL, ILL. PONTOSÍTÁSOKKAL.  
 
INTEGRÁLT MűKÖDÉS SZABÁLYOZÁS KERETFELTÉTELEI: 
 

-‐   AHOL A JOGSZABÁLY GYERMEKJÓLÉTI SZOLGÁLATOT NEVESÍT – OTT CSALÁD ÉS 
GYERMEKJÓLÉTI SZOLGÁLATOT KELL NEVESÍTENI 

-‐   GYERMEKEK VESZÉLYEZTETETTSÉGE MEGHATÁROZÁS HELYETT – TELEPÜLÉSEN ÉLőK 
KIEMELTEN GYERMEKEK VESZÉLYEZTETETTSÉGE 

-‐   A JELZőRENDSZERI TAGOK MEGHATÁROZÁSÁNÁL A GYVT. 17. §-BAN MEGHATÁROZOTT 
SZEREPLőK MELLETT BE KELL EMELNI A JOGSZABÁLYBA AZ SZT. 64. §. (2) 
BEKEZDÉSBEN MEGHATÁROZOTT SZEREPLőKET IS. 

 
A JELZőRENDSZERI MUNKA STRUKTURÁLTSÁGÁNAK – KÉT EGYMÁSRA ÉPÜLő SZINT – BIZTOSÍTÁSA 
ÉS AZ ÁTLÁTHATÓSÁG ÉRDEKÉBEN VÉLEMÉNYÜNK SZERINT INDOKOLT LENNE A SZABÁLYOZÁST IS 
ÁTSTRUKTURÁLNI: 
 
-‐   A VESZÉLYEZTETETTSÉGET ÉSZLELő ÉS JELZőRENDSZER ÁLTALÁNOS CÉLJÁNAK, FELADATÁNAK 

MEGHATÁROZÁSA. (EZ JELENLEG 15/1998. (IV.30.) NM.R. 14.§. (1)-(2) ÉS (3) A) ) 
-‐   „EGYÉNI SZINT” – ADOTT RÁSZORULÓ, VESZÉLYEZTETETT KLIENS/GYERMEK ÉRDEKÉBEN VÉGZETT 

JELZőRENDSZERI MUNKA SZABÁLYOZÁSA. (EZ JELENLEG 15/1998. (IV.30.) NM.R. 14.§. (3) B, 
C; (4)-(5) 14/A.§, 15.§. (1), ILL. RÉSZBEN 15.§. (2), (3) A; (4)-(5)-(6), TOVÁBBÁ 1/2000. (I.7.) 
SZCSM. R. 30.§. (1). 

 
-‐   KÖZÖSSÉGI – SZAKMAKÖZI SZINT – A CSALÁD ÉS GYERMEKJÓLÉTI SZOLGÁLAT SZAKMAI 

HÁLÓZAT FEJLESZTő, KOORDINÁLÓ TEVÉKENYSÉGE A VESZÉLYEZTETETTSÉG MEGELőZÉSE 
ÉRDEKÉBEN. (EZ JELENLEG 15/1998. (IV.30.) NM.R. 14.§. (2) BEK. RÉSZBEN, 14.§. (3) B; 
(7)-(8). 
 

SZAKMAI FOGALMAK TISZTÁZÁSÁNAK SZÜKSÉGESSÉGE: JELENLEG A JOGSZABÁLY ÉS A SZAKMAI 
GYAKORLAT NEM MINDEN PONTON FEDI EGYMÁST: 
 
-‐   SZÜKSÉGESNEK TARTJUK AZ ESETMEGBESZÉLÉS, ESETKONFERENCIA ÉS SZAKMAKÖZI 

MEGBESZÉLÉS, JELZőRENDSZERI TALÁLKOZÓ FOGALMÁT ÉS TARTALMÁT JOGSZABÁLYI SZINTEN 
EGYÉRTELMűSÍTENI (EGY DEFINÍCIÓ LEGYEN ÉS EZT AZ EGY DEFINÍCIÓT ISMERJÉK A SZOCIÁLIS 
ÁGAZAT ÉRINTETTJEI ÉS MINDEN MÁS JELZőRENDSZERI TAG IS!) 

-‐   VÉLEMÉNYÜNK SZERINT E SZAKMAI TEVÉKENYSÉGEK MÁS-MÁS SZAKMAI TARTALOMMAL 
BÍRNAK, EGYMÁSSAL NEM FELCSERÉLHETőEK ÍGY SZINONIMAKÉNT NEM HASZNÁLHATÓ (PL. A 
SZAKMAKÖZI MEGBESZÉLÉS NEM AZ ESETMEGBESZÉLÉS EGYIK FORMÁJA, MINT AHOGY AZ 
ESETKONFERENCIA SEM). 
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A.   ESETMEGBESZÉLÉS: EGY KONKRÉT ESET – GYERMEK/CSALÁD PROBLÉMÁJA KAPCSÁN 

AZ – ADOTT GYERMEK/CSALÁD – ÜGYÉBEN ÉRINTETT SZAKEMBEREK MEGBESZÉLÉSE 
KONZULTÁCIÓJA, MELYNEK CÉLJA A PROBLÉMA FELTÁRÁSA, SZAKEMBEREK, ILL. A 
SZAKEMBEREK ÁLTAL KÉPVISELT SZERVEZETEK ÁLLÁSPONTJÁNAK, VÉLEMÉNYÉNEK 
MEGISMERÉSE ÉS LEHETőSÉG SZERINT KÖZÖS CSELEKVÉSI STRATÉGIA 
MEGFOGALMAZÁSA 

B.   ESETKONFERENCIA: AZ ÉRINTETT GYERMEK ÉS SZÜLő/TÖRVÉNYES KÉPVISELő, 
VALAMINT AZ ÉRINTETT SZAKEMBEREK/SZERVEZETEK KÉPVISELőI BEVONÁSÁVAL 
TARTOTT MEGBESZÉLÉS. LEHETőLEG AZ ÜGYBEN NEM ÉRINTETT SZAKEMBER VEZETI. 
CÉLJA HASONLÓ AZ ESETMEGBESZÉLÉS CÉLJAIVAL, DE ITT AZ ÉRINTETT GYERMEK/SZÜLő 
NÉZőPONTJA HANGSÚLYOSAN JELEN VAN. 

E KÉT SZAKMAI TEVÉKENYSÉG A JELZőRENDSZERI MUNKA EGYÉNI SZINTJÉHEZ KAPCSOLÓDIK 
(BÁR KÉTSÉGTELEN, HOGY VAN SZAKMAI EGYÜTTMűKÖDÉST FEJLESZTő SZEREPE IS). 
 
ESETMEGBESZÉLÉS, ILL. ESETKONFERENCIA A GONDOZÁSI FOLYAMAT BÁRMELY SZAKASZÁBAN 
SZERVEZHETő, INDOKOLT SZERVEZNI AKKOR, HA AZ EGYES SZAKEMBEREK 
NÉZőPONTJA/VÉLEMÉNYE MEGOSZLANAK, JELENTőSEN ELTÉRNEK EGYMÁSTÓL, HA GONDOZÁSI 
FOLYAMAT MEGREKED, ILL. VALAMILYEN OK MIATT JELENTőS VÁLTOZÁS (ÁLTALÁBAN NEGATÍV) 
KÖVETKEZIK BE. 
UGYANAKKOR ESETMEGBESZÉLÉS/ESETKONFERENCIA MEGSZERVEZÉSÉNEK ÉS MEGTARTÁSÁNAK 
KÖTELEZETTSÉGÉT A HATÓSÁGI BEAVATKOZÁSRA VALÓ JAVASLATTÉTEL ELőTT (KIVÉVE IH) 
ELőÍRNÁNK. 
 
EZ A KÖTELEZETTSÉG NEM CSAK A CSALÁD ÉS GYERMEKJÓLÉTI SZOLGÁLATOKRA (MEGHÍVÁSI, 
MEGSZERVEZÉSI), HANEM AZ ÉRINTETT JELZőRENDSZERI TAGOKRA NÉZVE (RÉSZVÉTELI) IS 
KÖTELEZETTSÉGET KELL HOGY JELENTSEN. (A HATÓSÁGI INTÉZKEDÉST ELőKÉSZÍTő 
ESETMEGBESZÉLÉS/ESETKONFERENCIA MEGHÍVOTTJA ÉS RÉSZTVEVőJE A CSALÁD ÉS 
GYERMEKJÓLÉTI KÖZPONT ILLETÉKES SZAKEMBERE IS). EZ SZÜKSÉGESSÉ TESZI A JELZőRENDSZERI 
TAGOKRA IRÁNYADÓ JOGSZABÁLYOKBAN VALÓ KÖTELEZETTSÉGKÉNT VALÓ MEGJELENÍTÉST ÉS EHHEZ 
TÁRSULVA MULASZTÁS ESETÉN MEGFELELő SZANKCIÓ ALKALMAZÁSÁNAK LEHETőSÉGÉT A 
MULASZTÁS ELKÖVETő SZEMÉLLYEL VAGY AZ ÁLTALA KÉPVISELT SZERVEZET FELELőS VEZETőJÉVEL 
SZEMBEN. 
 
SZAKMAKÖZI MEGBESZÉLÉS/JELZőRENDSZERI TALÁLKOZÓ – AZ ÁGAZATOK KÖZÖTTI SZAKMAI 
EGYÜTTMűKÖDÉS, SZAKMAI HÁLÓZATFEJLESZTÉS ESZKÖZE – MINT ILYEN A 
KÖZÖSSÉG/SZAKMAKÖZI SZINTHEZ TARTOZIK. 
 
VÉLEMÉNYÜNK SZERINT A GYűJTő FOGALOM – SZAKMAKÖZI EGYÜTTMűKÖDÉS, MELYNEK 
KERETÉBEN: 
 
-‐   SZAKMAKÖZI MEGBESZÉLÉS 
-‐   JELZőRENDSZERI TALÁLKOZÓ 
-‐   JELZőRENDSZERI FÓRUM 
-‐   SZAKMAI TANÁCSKOZÁS 
 
TARTÁSÁRA, ILL. AZ AZON VALÓ RÉSZVÉTELRE LEHET ÉS KELL KÖTELEZETTSÉGEKET ELőÍRNI. 
 
A JELZőRENDSZERI MUNKA ÚJRASZABÁLYOZÁSÁNÁL AZ ALÁBBI SZEMPONTOK FIGYELEMBEVÉTELE 
SZÜKSÉGES 
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-‐   RENDSZERBEN VALÓ GONDOLKODÁS – MIND A SZABÁLYOZÁS, MIND A TARTALMI 
MEGVALÓSULÁS VONATKOZÁSÁBAN (ERRE A 2.) PONTBAN, FENTEBB KÍSÉRELTÜNK MEG EGY 
MODELLT FELVÁZOLNI) 

-‐   A JELENLEGI JELZőRENDSZERI MUNKA ANOMÁLIÁINAK CSÖKKENTÉSÉRE, ILL. 
KIKÜSZÖBÖLÉSÉRE VALÓ TÖREKVÉS 

-‐   A JELZőRENDSZERI KÖTELEZETTSÉGEK KIKÉNYSZERÍTHETőSÉGE ADOTT ESETBEN A JELZÉS VAGY 
A JELZőRENDSZERI MUNKÁBAN VALÓ RÉSZVÉTEL ELMULASZTÁSÁNAK SZANKCIONÁLÁSÁVAL 

 
A JELZőRENDSZERI MUNKA ANOMÁLIÁINAK CSÖKKENTÉSE, KIKÜSZÖBÖLÉSÉRE VALÓ TÖREKVÉS: 
 
-‐   ABBÓL KIINDULVA, HOGY A CSALÁDSEGÍTő ÉS GYERMEKJÓLÉTI SZOLGÁLATOK STRUKTURÁLIS 

ÁTRENDEZÉSÉNEK, A SZAKMAI MUNKA ÖSSZEHANGOLÁSÁNAK ELSőDLEGES CÉLJA – A CSALÁD 
ÉS GYERMEKVÉDELMI ALAPELLÁTÓ RENDSZER MEGERőSÍTÉSE, EGYÉRTELMűEN AZ 
KÖVETKEZIK, HOGY ELSőDLEGES FELADAT VESZÉLYEZTETETTSÉGET ÉSZLELő ÉS JELZőRENDSZER 
MEGERőSÍTÉSE. 

-‐   A MEGERőSÍTÉS KÉTIRÁNYÚ EGYRÉSZT JELENTI A CSALÁD ÉS GYERMEKJÓLÉTI SZOLGÁLATOK 
EZIRÁNYÚ TEVÉKENYSÉGÉNEK, KÖTELEZETTSÉGÉNEK MEGERőSÍTÉSÉT AZ EHHEZ SZÜKSÉGES 
FELTÉTELRENDSZER BIZTOSÍTÁSÁVAL, MÁSRÉSZT JELENTI A JELZőRENDSZERI TAGOK FELADAT-
ELLÁTÁSI KÖTELEZETTSÉGÉNEK MEGERőSÍTÉSÉT, TUDATOSÍTÁSÁT. 

-‐   A CSALÁD ÉS GYERMEKJÓLÉTI SZOLGÁLATOK FELADATELLÁTÁSÁNAK MEGERőSÍTÉSÉT JELENTHETI, 
HA A CSALÁD ÉS GYERMEKJÓLÉTI KÖZPONTOKBAN ÖNÁLLÓ MUNKAKÖRKÉNT - SZAKMAI 
LÉTSZÁMMAL – JELENIK MEG A JELZőRENDSZERI KOORDINÁTOR. 

-‐   A JELZőRENDSZER STRUKTURÁLIS ÉS FUNKCIONÁLIS ZAVARAI ALAPVETőEN KIHATNAK AZ EGÉSZ 
HUMÁNSZOLGÁLTATÓ RENDSZER MűKÖDÉSÉRE. A MEGKÉSETTSÉG, A TEHETETLENSÉG, A 
KOMPETENCIA HARC VAGY KOMPETENCIÁK TISZTÁZATLANSÁGA A PROBLÉMÁRÓL A HANGSÚLYT 
ÁTHELYEZNI A  FÓKUSZ ÉRDEKEKRE ÉS ELLENÉRDEKEKRE (AZOK REJTEGETÉSÉRE), VAGY A NYÍLT 
KONFLIKTUSRA. UGYANAKKOR A JELZőRENDSZERI MUNKA A MEGELőZÉS ELSőDLEGES ESZKÖZE 
KELL, HOGY LEGYEN, HOSSZÚ TÁVÚ BEFEKTETÉS A JÖVőBE, AZ IDőBEN ÉSZLELT ÉS KEZELT 
PROBLÉMA SEGÍT A NAGYOBB, - AKÁR ÉLETRE SZÓLÓ BAJOK -  ELKERÜLÉSÉBEN. (EZT FEL KELL 
ISMERTETNI. ILL. A FELISMERÉST ADOTT ESETBEN KI KELL „KÉNYSZERÍTENI” A FENNTARTÓVAL A 
JELZőRENDSZERI TAGOKKAL, ILL. MAGÁVAL A CSALÁD ÉS GYERMEKJÓLÉTI SZOLGÁLTATÁST 
VÉGZőKKEL IS, EHHEZ PEDIG ESZKÖZÖK, JOGOSÍTVÁNYOK KELLENEK, MELYEK KÖTELEZő 
ÉRVÉNYűEK, VALAMENNYI SZEREPLőRE NÉZVE.1) 

 
ÖSSZESSÉGÉBEN A JELZőRENDSZERI MUNKA AKTIVITÁSÁNAK ELőMOZDÍTÁSÁT SZOLGÁLNÁ, HA A 
GYVT. ÉS SZT. MELLETT A TÖBBI SZEREPLő SAJÁT ÁGAZATI JOGSZABÁLYAIBAN IS MEGJELENNE AZ 
EZIRÁNYÚ KÖTELEZETTSÉG, VALAMINT ELMULASZTÁSÁNAK SZANKCIÓJA. 
 

 

                                                             
1 A GYVT. ÉS AZ SZT. IS MEGHATÁROZZA AZON SZEREPLőK KÖRÉT, AKIKNEK A JELZőRENDSZERBEN KÖTELEZETTSÉGEIK VANNAK. 
ENNEK ELLENÉRE E SZEREPKÖRÜKBőL EREDő FELADATOKAT NEM TARTJÁK MAGUKRA NÉZVE KÖTELEZőNEK ÉS NEM TELJESÍTIK. 
KÜLÖNÖSEN FIGYELEMRE MÉLTÓ A GYERMEKORVOSOK FOLYAMATOS, AZ OKTATÁSI-NEVELÉSI INTÉZMÉNYEK UTÓBBI 2-3 ÉVBEN 
MEGNYILVÁNULÓ PASSZIVITÁSA, ÉRDEKTELENSÉGE. 
AZ OKTATÁSI/NEVELÉSI INTÉZMÉNYEK VONATKOZÁSÁBAN A VÁLTOZÁS VISSZAVEZETHETő ARRA, HOGY A NEMZETI KÖZNEVELÉSI 
TÖRVÉNY (NKTV.) „MEGSZÜNTETTE” AZ ISKOLAI GYERMEKVÉDELMI FELELőSI STÁTUSZOKAT, AZ ISKOLAI GYERMEKVÉDELMI 
FELADATOKAT AZ ISKOLA IGAZGATÓJÁRA RUHÁZTA. (ÍGY GYAKORLATILAG CSAK „NÉVLEG” VAN GAZDÁJA A FELADATNAK, 
GYAKORLATILAG NINCS.) AZ ISKOLÁN/ÓVODÁN BELÜL NINCS KOMPETENS SZEMÉLY, AKI ÖSSZEFOGJA/KOORDINÁLJA A 
GYERMEKVÉDELMI FELADATOKAT. ENNEK KÖVETKEZMÉNYE, HOGY A JELZÉSEK NEM VAGY CSAK NAGYON MEGKÉSVE ÉRKEZNEK, 
JELZőRENDSZERI TALÁLKOZÓRA, ESETMEGBESZÉLÉSRE/ESETKONFERENCIÁRA NEM JÖNNEK EL, STB. (AZ OKTATÁSI INTÉZMÉNYEK 
JELZÉSI KÖTELEZETTSÉGNEK – SZINTE KIZÁRÓLAG AZ ISKOLAI IGAZOLATLAN MULASZTÁSI JELZÉST – ÉRTIK. ) 

 


